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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

TROISIÈME SESSION, QUARANTIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE DIX HEURES 

 

 

L’Assemblée convient de procéder à la deuxième lecture du projet de loi 212. 

 

 

M. WISHART propose la deuxième lecture et le renvoi en comité du projet de loi 212 — Loi modifiant la 

Loi sur les services à l'enfant et à la famille/The Child and Family Services Amendment Act. 
 

Il s’élève un débat. 

 

M. WISHART, M
me

 la ministre IRVIN-ROSS, M
mes

 MITCHELSON et WIGHT ainsi que M. le ministre ASHTON 

interviennent. M. MARCELINO (Tyndall Park) exerce son droit de parole jusqu’à 11 heures et le conserve pour 

la reprise du débat. 

 

 

Conformément au paragraphe 31(9) du Règlement, le leader de l’opposition à l’Assemblée annonce que la 

proposition portant sur Habitat pour l’humanité sera examinée le jeudi 24 avril 2014. 

 

 

M. PEDERSEN présente la proposition suivante : 

 

Proposition n
o 
11 : Flexibilité accrue pour l’épandage de nutriments 

 

Attendu : 

 

que l’agriculture représente un des secteurs les plus grands et importants au Manitoba; 

 

que l’épandage de nutriments est une partie essentielle du secteur des céréales et des cultures fourragères 

au Manitoba; 

 

que les dates limites pour l’épandage de nutriments présentement en vigueur — à savoir le 10 novembre et 

le 10 avril suivant — sont arbitraires et inflexibles et ne tiennent compte ni des conditions 

météorologiques ni des besoins des producteurs; 
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que certaines années, les conditions météorologiques pendant l’automne et le début de l’hiver sont 

propices à l’épandage de nutriments; 

 

que les producteurs sont parmi les meilleurs gestionnaires de leurs terres puisqu’une grande part de leurs 

revenus dépend de la viabilité des terres qu’ils cultivent,  

 

il est proposé que l’Assemblée législative du Manitoba exhorte le gouvernement provincial à permettre 

l’épandage de nutriments sur la base de données scientifiques et météorologiques plutôt qu’au moyen de 

dates arbitraires comme c’est présentement le cas. 

 

Il s’élève un débat. 

 

M. PEDERSEN, M. le ministre MACKINTOSH, MM. HELWER, NEVAKSHONOFF et GERRARD, M. le 

ministre STRUTHERS ainsi que M. EICHLER interviennent. M. le ministre LEMIEUX exerce son droit de parole 

jusqu’à midi et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

TREIZE HEURES TRENTE 

 

Sont lus une première fois, un à un, les projets de loi mentionnés ci-après et dont l’objet a été indiqué : 

 
(N

o
 53) — Loi modifiant la Loi sur la pêche et la Loi sur la conservation de la faune (dédommagement)/The 

Fisheries and Wildlife Amendment Act (Restitution); 

(M. le ministre MACKINTOSH) 

 

(N
o
 54) — Loi modifiant la Loi sur les relations du travail (délais relatifs aux décisions et aux audiences de 

la Commission du travail)/The Labour Relations Amendment Act (Time Lines for Labour Board Decisions and 
Hearings). 

(M
me

 la ministre BRAUN) 

 

 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. FRIESEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

ministre chargé de l’application de la Loi sur l’Hydro-Manitoba à réaliser une étude détaillée et transparente 

du plan d’immobilisation complet d’Hydro-Manitoba portant sur les besoins et les solutions de rechange en 

vue d’assurer la viabilité financière de la société d’État. (J. Sutherland, L. Gray, G. Penner et autres) 

 

M. EICHLER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à annuler la hausse de la TVP puisqu'elle nuit à l’emploi et à rétablir le droit des 

Manitobains de rejeter ou d’approuver toute hausse de cette taxe par le biais d’un référendum. (R. Froese, 

S. Johansson, D. Senkiw et autres) 

 

M. CULLEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à annuler la hausse de la TVP et à rétablir le droit des Manitobains de voter dans le 

cadre d’un référendum portant sur toute hausse de cette taxe. (W. Jefferies, B. Billings, A. Asham et autres) 
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M. EWASKO — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial et la ministre de la Santé à s’assurer qu’un médecin de soins primaires soit disponible 

les fins de semaines et les jours fériés à l’hôpital et au centre de santé de soins primaires de la région de 

Beauséjour afin de mieux assurer ce service essentiel aux résidents. (R. Watson, T. Reade, E. Smith et autres) 

 

M. PEDERSEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à annuler la hausse de la TVP et à rétablir le droit des Manitobains de voter dans le 

cadre d’un référendum portant sur toute hausse de cette taxe. (V. Pugh, H. Bowles, B. Bowles et autres) 

 

M. SMOOK — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à annuler la hausse de la TVP et à rétablir le droit des Manitobains de voter dans le 

cadre d’un référendum portant sur toute hausse de cette taxe. (S. Wiebe, M. Brink, J. Poetker et autres) 

 

 

Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, M. WISHART, M
me

 WIGHT ainsi que MM.
 
MARTIN, 

GAUDREAU et WIEBE font des déclarations de député. 

 

 

M. GOERTZEN propose la motion prévue pour une journée de l’opposition qui suit : 

 

Que l’Assemblée législative du Manitoba crée un Comité spécial pour enquêter sur le comportement du 

premier ministre et de la députée de Riel concernant l’invitation envoyée aux fonctionnaires provinciaux et aux 

fournisseurs de services d’immigration pour qu’ils assistent à un débat politique au sein de cette Assemblée 

le 19 avril 2012 au sujet des services d’établissement des immigrants, que ce comité soit composé d’un nombre 

égal de députés du gouvernement et de l’opposition, qu’il soit habilité à convoquer des témoins, notamment le 

premier ministre, les ministres, les députés du caucus gouvernemental, le personnel politique et les 

fonctionnaires, et qu’il soit en mesure d’entendre des témoignages sous serment. 

 

Il s’élève un débat. 

 

M. GOERTZEN, M. le ministre SWAN, M. HELWER, M
me

 MITCHELSON ainsi que MM. SMOOK, GERRARD, 

CULLEN, FRIESEN et PIWNIUK interviennent. La motion, mise aux voix, est rejetée à la majorité. 

 

POUR 
BRIESE 
CULLEN 
DRIEDGER 
EICHLER 
EWASKO 
FRIESEN 
GERRARD 
GOERTZEN 
GRAYDON 
HELWER 

MARTIN 
MITCHELSON 
PALLISTER 
PEDERSEN 
PIWNIUK 
SCHULER 
SMOOK 
STEFANSON 
WISHART.................................... 19 
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CONTRE 
ALLUM 
ALTEMEYER 
ASHTON 
BLADY 
CALDWELL 
CHIEF 
CHOMIAK 
CROTHERS 
DEWAR 
GAUDREAU 
HOWARD 
IRVIN-ROSS 
JHA 
KOSTYSHYN 

LEMIEUX 
MACKINTOSH 
MALOWAY 
MARCELINO (Logan) 
MARCELINO (Tyndall Park) 
NEVAKSHONOFF 
OSWALD 
RONDEAU 
SARAN 
SELBY 
STRUTHERS 
SWAN 
WIEBE 
WIGHT ....................................... 28 

 

 

La séance est levée à 16 h 36, et l’Assemblée ajourne ses travaux à mardi, 10 heures. 

 

 Le président, 

 

 

 Daryl REID 

 


